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Centrální číslo jednací: PS2023006138

Věc: Zahraniční cesty předsedkyně PSP

Žádost 
(…)
Jaký je odhad nákladů cesty předsedkyně Poslanecké sněmovny Markéty
Pekarové Adamové do Jižní Koreje a Tchaj-wanu?

Jaké země se předsedkyně PSP chystá ještě letos navštívit?

A  jaké  zahraniční  cesty  podnikla  předsedkyně  Poslanecké  sněmovny  v
uplynulém roce a jaké byly náklady na tyto cesty?

Můžete také poskytnout seznam cest poslaneckých delegací za loňský rok,
a to včetně nákladů a jmen poslanců, kteří se jich zúčastnili?  

O informace Vás žádám jako ……………………………………………...  Účelem
vyžádání informace je snaha nejen přispět k diskuzi o věcech veřejného
zájmu a skutečnost, že svou prací plním roli tzv. „společenského  hlídacího
psa“.   

Informace  žádám  poskytnout  v  elektronické  formě  a  zaslat  na  výše
uvedenou e-mailovou adresu. V případě, že by nebylo možné informace v
elektronické  formě  zaslat,  Vás  prosím  o  jejich  poskytnutí  na  adresu:
…………………………………………………...  Bude-li  nutné  za  vyřízení  mé
žádosti účtovat nějaký poplatek, prosím o předchozí zaslání jeho odhadu. 

  

Za poskytnutí mnou požadovaných informací předem velmi děkuji. 
(…)                

Odpověď

(…)
Vážená paní ……………………….,

potvrzujeme,  že  Kancelář  Poslanecké  sněmovny  obdržela  dne  3.  dubna  2023
prostřednictvím elektronické podatelny Vaši žádost o poskytnutí informací, podanou podle
zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů
(dále jen „zákon o svobodném přístupu k informacím“), v níž kladete čtyři dotazy a požaduje
poskytnout následující informace (citujeme):



,,Jaký je odhad nákladů cesty předsedkyně Poslanecké sněmovny Markéty Pekarové
Adamové do Jižní Koreje a Tchaj-wanu?

Jaké země se předsedkyně PSP chystá ještě letos navštívit?

A jaké zahraniční cesty podnikla předsedkyně Poslanecké sněmovny v uplynulém roce
a jaké byly náklady na tyto cesty?

Můžete také poskytnout seznam cest poslaneckých delegací za loňský rok, a to včetně
nákladů a jmen poslanců, kteří se jich zúčastnili?“

V souladu  s Příkazem  č.  4/2010  vedoucího  Kanceláře  Poslanecké  sněmovny,
v platném znění, je k vyřízení Vaší žádosti příslušné Samostatné oddělení styku s veřejností
Kanceláře Poslanecké sněmovny.

Dne 11. dubna 2023 Vám byla zaslána výzva k upřesnění Vaší žádosti, a to ve vztahu
k prvnímu dotazu  Vaší  žádosti,  kdy bylo třeba  vyjasnit,  zda k předmětné zahraniční  cestě
požadujete poskytnutí odhadu nákladů, který by však byl značně nepřesný a zavádějící, nebo
zda  žádáte  o poskytnutí  informací  o  skutečně  vynaložených  nákladech.  Potvrzujeme,  že
Kancelář Poslanecké sněmovny obdržela téhož dne prostřednictvím elektronické podatelny
Vaše  vyjádření,  v němž  upřesňujete,  že  žádáte  o  poskytnutí  informací  o  skutečně
vynaložených nákladech. 

K Vaší žádosti Vám tímto poskytujeme následující informace k jednotlivým dotazům
Vaší žádosti. 

Jaký je odhad nákladů cesty předsedkyně Poslanecké sněmovny Markéty Pekarové
Adamové do Jižní Koreje a Tchaj-wanu?

K předmětné  cestě  uvádíme,  že  se  jednalo  o  oficiální  návštěvu  paní  předsedkyně
Poslanecké sněmovny, doprovázenou podnikatelskou misí, která se uskutečnila v termínu od
22. do 25. března 2023 v Korejské republice na pozvání předsedy Národního shromáždění
Korejské republiky pana Kim Jin-Pyo, a v termínu od 25. do 30. března 2023 v Tchaj-wanu na
pozvání  předsedy  Legislativního  dvora  Čínské  republiky  (Tchaj-wan)  pana  You  Si-kun.
Náklady na uvedenou zahraniční cestu byly ušetřeny např. tím, že delegace byla přepravována
vládním speciálem, a nikoli komerční leteckou dopravou. Dále nebyly hrazeny náklady na
ubytování poslanců, neboť návštěvy v obou zemích se uskutečnily na pozvání protějšků paní
předsedkyně  Poslanecké  sněmovny, a  to  včetně  ubytování  poslanecké  delegace. Můžeme
konstatovat, že se jedná o běžnou praxi, kdy představitelé národních parlamentů uskutečňují
reciproční návštěvy a vzájemná bilaterální jednání. 

V souvislosti s uvedenou cestou byly skutečně vynaloženy následující náklady:

- 22.986,60 Kč – náklady spojené s výstavou V. Havel;
- 87.120,- Kč – náklady za služby fotografa;
- 156.829,- Kč – náklady za služby tlumočníků;



- 45.937,- Kč – náklady  na  dopravu  tlumočníků  (2x  jednorázová
letenka);

- 29.041,02 Kč – náklady na ubytování tlumočníků a fotografa;
- 101.533,20 Kč – příspěvek na společenské akce;
- 19.907,55 Kč – náklady na místní dopravu.

Jedná se o konečné částky, žádné jiné náklady nebyly z prostředků rozpočtové kapitoly
302, která představuje rozpočet Poslanecké sněmovny, hrazeny.

Jaké země se předsedkyně PSP chystá ještě letos navštívit?

Kromě výše uvedené cesty do Korejské republiky a  Čínské republiky (Tchaj-wan)
uskutečnila  paní  předsedkyně  Poslanecké  sněmovny  Ing.  Markéta  Pekarová  Adamová  od
začátku roku 2023 dosud následující zahraniční cesty:

a) 1.-2. ledna Slovensko - pracovní návštěva předsedkyně PS v Bratislavě u příležitosti
oslav  30.  výročí  vzniku  Slovenské  republiky  na  pozvání  J.  E.  paní  Zuzany  Čaputové,
prezidentky SR;

b)  12.-13.  ledna  Rakousko  -  účast  předsedkyně  PS  na  slavnostním znovuotevření
budovy Parlamentu Rakouska na pozvání předsedy Národní rady Parlamentu Rakouska J. E.
pana Wolfganga Sobotky;

c) 19. ledna, Slovensko -  pracovní návštěva předsedkyně PS v Bratislavě na pozvání
ministra zahraničních věcí Slovenska J. E. pana Rastislava Káčera;

d) 3. února, Slovensko -  účast předsedkyně PS na setkání předsedů parlamentů zemí
V4 v Bratislavě na pozvání předsedy Národní rady Slovenska J. E. pana Borise Kollára;

e) 12.-13. března, Slovensko - účast na setkání předsedů parlamentů ve Slavkovském
formátu (S3), konaném ve Vysokých Tatrách na pozvání předsedy Národní rady Slovenska J.
E. pana Borise Kollára).

K budoucím  zahraničním  cestám,  které  paní  předsedkyně  Poslanecké  sněmovny
uskuteční  ve  zbývající  části  roku  2023,  bylo  vydáno  samostatné  rozhodnutí  o  částečném
odmítnutí Vaší žádosti o informace č. j. PS 2023/6138-4.

A jaké zahraniční cesty podnikla předsedkyně Poslanecké sněmovny v uplynulém roce
a jaké byly náklady na tyto cesty?

Můžete také poskytnout seznam cest poslaneckých delegací za loňský rok, a to včetně
nákladů a jmen poslanců, kteří se jich zúčastnili?

Ke třetímu a čtvrtému dotazu Vaší žádosti poskytujeme odpovědi formou celkového
přehledu  zahraničních cest poslanců, uskutečněných v roce 2022, který je obsažen v příloze
tohoto dopisu. Součástí přehledu zahraničních cest jsou informace o důvodech jednotlivých



cest  či  o názvu příslušné akce,  jíž  se delegace v zahraničí  účastnila,  dále  je  zde uvedeno
složení delegace a doba trvání cesty, a také údaj o celkových nákladech.  

Pro úplnost uvádíme, že orgánem Poslanecké sněmovny, příslušným ke schvalování
zahraničních cest je v souladu s § 46 odst. 4 písm. f) zákona č. 90/1995 Sb., o jednacím řádu
Poslanecké  sněmovny,  ve  znění  pozdějších  předpisů,  Organizační  výbor  Poslanecké
sněmovny,  který  na  svých  schůzích  projednává  a  schvaluje  vyslání  delegací  Poslanecké
sněmovny do zahraničí. 

Usnesení Organizačního výboru, kterými jsou jednotlivé zahraniční cesty schvalovány,
obsahují vždy tabulku, v níž jsou uvedeny veškeré podrobnosti k cestě, včetně odůvodnění.
Všechna  usnesení  Organizačního  výboru  jsou  veřejně  přístupná  na  webových  stránkách
Poslanecké sněmovny, a to v sekci „Poslanci a orgány“ – „Výbory“ – „Organizační výbor“,
přímo dostupná na tomto odkazu https://www.psp.cz/sqw/hp.sqw?k=3805&kk=5.

Vzhledem ke skutečnosti, že meziparlamentní diplomacie je podstatnou, sice do jisté
míry  svébytnou,  ale  stále  integrální  součástí  zahraniční  politiky  České  republiky,  usiluje
Organizační  výbor,  který  zahraniční  cesty  schvaluje,  o  to,  aby  zahraniční  cesty  orgánů
Poslanecké sněmovny, stejně  jako individuální  cesty  poslankyň a  poslanců,  ve  větší  míře
zapadaly  do  celkové  strategie  zahraniční  politiky  České  republiky.  Snaží  se  zároveň
koordinovat  zahraniční  cesty  s ostatními  ústavními  institucemi,  jako  je  zejména  Senát,
Ministerstvo zahraničních věcí, Úřad vlády atd.

V tomto ohledu jsou zahraniční cesty plánovány tak, aby zejména:
 přispívaly k rozvíjení vztahů se sousedními zeměmi a tradičními spojenci a posilovaly

pozici České republiky ve formálních institucích i neformálních svazcích, jichž jsme
členy (např. V4, NATO, EU);

 přispívaly  k  otevírání  diplomatických  cest  s potenciálem  navázání  ekonomické

spolupráce  v  regionech  a  na  trzích,  které  lze  označit  za perspektivní,  rychle  se
rozvíjející a kde doposud naše diplomatické vztahy rozvinuté nejsou;

 mířily do zemí či  institucí,  které řeší  specifickou problematiku a využití  takových

zkušeností může pomoci zástupcům Sněmovny při řešení obdobné věci v ČR;
 mířily do zemí,  kde není vhodná návštěva na vyšší  úrovni, a přesto je s takovými

zeměmi potřeba alespoň základní diplomatické vztahy udržovat;
 mířily  po  dohodě  s výše  jmenovanými  institucemi  do země  jako  příprava  na

plánovanou státní návštěvu či zahraniční cestu nejvyšší úrovně. 

S pozdravem
(…)

https://www.psp.cz/sqw/hp.sqw?k=3805&kk=5

